

谁再恶意欠薪, 滁州把他赶出去

十多家建筑企业被清除, 多名包工头受罚

记者 胡昊

新春伊始, 春天的气息已越来越浓, 而在滁州各个建筑工地打工的农民工兄弟们, 也迎来了他们的“春天”。实名制、一卡通、黑名单……滁州市近期用一系列“组合拳”, 强力推进建设领域拖欠工程款和农民工工资工作。昨日, 当地公布了十多家被清除出滁州建筑市场和记入“黑名单”的企业, 并有多名“包工头”受罚。

堵交通、爬塔吊: 农民工辛酸讨薪路

近年来, 滁州“大滁城”建设正如火如荼, 大量辛苦工作的农民工为城市建设添砖加瓦。但因质量、工期、合同、结算纠纷引发的拖欠纠纷一度频发。

2012年1月, 某项目瓦工班组约600人以欠薪为由, 围堵滁宁快速通道, 导致交通中断; 2011年12月至2012年1月, 某项目四标段班组李某、吴某等人, 先后11次到市

委市政府信访局几天上访讨薪; 1月13日, 袁某以讨要欠薪为由攀爬24楼外架; 1月16日, 该项目二标段30多人以围堵清流西路等恶意方式讨要欠薪……

清退、黑名单: 把乱来企业赶出去

“农民工权益必须得到保障, 违规的企业必须受到处理!” 昨日, 滁州市召开大会, 通报了2012年元旦春节期间, 发生拖欠及处置不力的责任单位和责任人, 共有十多家建筑施工总承包企业和劳务分包企业, 被清除出滁州建筑市场、记入“黑名单”等处罚。

中国建筑第x工程局, 是“响当当”的国内建筑企业, 但这次该工程局被列在了受处罚企业的“第一位”。

据了解, 该工程局在承建碧桂园园项目中, 违法转包、层层分包、以包代管, 在发生欠薪投诉后, 该公司负责人不积极化解矛盾, 工作不力, 造成严重后果。为此, 该企业被清退出滁州建筑市

场, 记入“黑名单”, 三年内不得进滁州承揽新业务。

不仅如此, 对该企业的处罚, 将网上上报到安徽省住建厅稽查局和国家住建部备案, 同时, 其已在建工程必须补办“一卡通”, 双倍缴纳农民工工资保证金。

记者了解到, 本次共有近20家企业受到相同或类似处罚。

扣证书、不续用: 包工头个人也受罚

与以往不同的是, 因拖欠农民工工资行为, 不仅企业被严肃处理, 也有2名“项目建造师”和13名“包工头”个人也受到处罚。

滁州某建安公司建造师邓某、朱某, 在一些项目中, 或以包代管, 或恶意拖欠, 被暂扣项目建造师资格证书, 任何企业不得接受其挂靠经营。

而直接与农民工“打交道”的

储某、胡某等13名瓦工班组长或劳务负责人, 不按合同条款履责, 或根本不签订劳动合同, 以亏损为由, 恶意开具白条或恶意拖欠工资, 组织唆使农民工群体上访、围堵, 被清退出滁州市建筑市场, 记入“黑名单”, 任何建筑施工企业和劳务分包企业不得使用。个别“包工头”因恶意讨薪, 妨碍社会稳定, 已被公安机关治安拘留。

实名制、一卡通: 农民工权益有保障

有奖有罚, 是本次整治的“亮点”, 一直按时支付农民工工资, 把农民工利益“看得重”的滁州市城南建安公司等6家企业, 被通报表扬, 并享受优惠政策。

而为了根除农民工欠薪的顽疾, 滁州市已经在探索新的有效措施。从今年2月份起, 滁州

市本级所有新建的工程项目, 在合同备案前, 必须免费为所有农民工实名办理“一卡通”工资卡, 开设专用账户, 缴纳农民工工资保证金。

届时, 饱受欠薪讨薪困扰的农民工, 将可以手持自己的“工资卡”, 按月领取工资, 快乐打工。

你看, 这只小牛犊五条腿六个蹄

星报讯(李保刚 巩彬 记者 杨文艺) 近日, 在阜阳市颍泉区伍明镇一村民家中, 一头母牛生出一只五条腿的小牛犊, 并且有六个蹄子。

阜阳市畜牧兽医局防疫保障科的张怀礼科长介绍, 这种情况十分罕见, 应属寄生胎, 即孪生胚胎在发育时, 一个胚胎被包入另外一个胚胎中, 并畸形发展。寄生胎一般会造成长期的压迫症, 需要通过手术切除。目前, 这只小牛犊需观察1至3个月, 如无异常, 可手术切除多余的腿。



安徽司法行政启动新一轮服务基层行动

中央媒体看安徽

据《法制日报》18日头版头条报道“孩子在你们那里服刑添了很多麻烦, 你们还带东西来看我们, 我们一定积极配合监狱做好亲情帮教工作。”近日, 在安徽省安庆监狱服刑的王某的父母握着专程到铜陵县家中走访的安徽省司法厅机关帮扶人员的手, 既感动又感慨。

在安徽省司法厅开展“1+6”服务基层行动中, 这样的场景不断出现。“1+6”服务基层行动是安徽省司法厅为加强机关效能和作风建设, 进一步提高服务基层、服务群众工作水平, 在加强和创新社会管理中推出的一项新举措。各市、县区司法行政机关按照省厅做法配套开展服务行动, 拉近了与广大人民群众的距离, 服务群众的能力和水平也大幅提高。

欺骗不成, 骗子抢钱就跑

星报讯(记者 鲁龙飞) 眼见欺骗不成, 心急如焚的骗子一把从对方手中抢钱后夺路而走。昨日下午, 合肥市民李彬(化名)来到辖区派出所报警时, 对骗子的可恶行径还愤愤不平。

原来他在换乘公交车时, 一

名中年男子要让他以2000元价格买全新的iPhone4手机。李彬一开始心存疑虑, 但检查数遍发现手机不错, 便动了心, 拿出了1200元钱, 在男子包手机时, 李彬觉得有点不对劲, 要求把袋子打开看看。没想到, 中年男子

一把夺过李彬手里的钱, 扔下塑料袋后, 迅速跑开了。李彬根本来不及追。他一查, 果然, 塑料袋里面是手机的模型。

目前, 警方已经介入调查此事。在此, 我们也提醒市民不要贪小便宜, 以免受骗。

假牌车撞死村民后逃逸

星报讯(程高阳 记者 陈明) 歙县村民潘某, 于1月30日驾驶摩托车撞倒行人, 致其死亡并弃车逃逸至外地, 最终于近日在亲属的陪同下来到歙县公安局投案自首, 目前潘某已被刑事拘留。日前, 警方对该起交通事故作出责任认定, 潘某负全责。

1月30日晚, 潘某驾驶一辆悬挂着挪用的假牌照摩托车, 在回家途中撞倒30岁女子吴某, 吴某丈夫便立即拨打电话求助并报警。潘某便慌不择路地逃离现场, 并于当晚乘车逃到浙江临安, 同时被撞的吴某, 送到医院后经抢救无效死亡。

当晚, 歙县警方对现场进行勘查后, 于次日发出协查悬赏通报, 经多日努力, 锁定了嫌疑人潘某, 于是出现了开头的一幕。

因爱生恨, 男子车撞“男友”

星报讯(伊法言 记者 赵汗青) 两名芜湖男子王德和许强通过做工程相熟, 发展为同性恋, 后来两人关系时好时坏, 王德由爱生恨, 最终驾车撞向许强。近日, 芜湖市弋江区法院以故意杀人罪判决王德有期徒刑九年。

王德和许强2008年相识, 逐渐熟悉。2010年一天, 王德叫许强来家吃饭。饭后, 王德竟然放起黄片, 并当着许强的面和老婆张丽做

爱, 又强行要许强和张丽发生性关系。2011年5月上, 王德把张丽打跑, 带许强到某家快捷宾馆, 开房后脱掉许强的裤子, 摸其下身。后来许强和王德关系时好时坏, 不断恶化, 王德认为许强不再爱他了。

2011年6月29日中午, 许强拒绝了王德让其陪吃饭的要求, 但王德一再要求见面, 两人相约来到芜湖弋江区漕港派出所附近。两人不久争吵起来, 王德突

然加大油门冲向许强, 并撞了路过的许强的儿子。许强向公安机关提供了王德的日记, 记录了其对于许强因爱而生恨的心态。

后经法院调解, 王德赔偿许强的儿子各项经济损失共计7万元。近日, 芜湖弋江区法院审理认为, 王德以驾车撞击的方式非法剥夺他人生命, 致一人轻伤, 其行为已构成故意杀人罪, 判处有期徒刑九年。(涉案人员均为化名)

为了还债专偷空调外机

星报讯(张怡 记者 陈明) 由于空调外机放在室外, 因此给小偷盗窃提供了方便, 特别是一些临街的饭店酒楼, 更容易招惹梁上君子光顾。日前, 黄山市屯溪区人民法院一审判决专偷空调外机者郑某有期徒刑一年零六个月, 并处罚金7000元。

据了解, 2011年8月, 郑某因缺钱还债, 盯上了一些店铺外放

置的空调外机, 三个月内共盗取3家饭店酒楼共5台空调外机, 后在将空调外机卖至某废品收购站时被公安民警当场抓获。

法院在审理中认为, 被告人郑某以非法占有为目的, 采用秘密方法窃取他人财物, 数额较大, 其行为已构成盗窃罪, 综合其犯罪性质、事实及悔罪态度, 作出上述判决。